
Размещение 
населения России 



1. Численность населения России составляет …
2. Разность между количеством родившихся и 
умерших 
3. Если смертность превышает рождаемость - 
4. Демография  - 
5. Период существенного и резкого снижения 
численности населения - 
6. Число родившихся за год на 1000 человек 
населения - 



1.    Дайте определение понятия «Плотность населения».
2.    Какова средняя плотность населения РФ? (сделайте 
расчет).
3.  Перечислите субъекты РФ, в которых наблюдается 
очень высокая и очень низкая плотность населения  ( 2-3 
примера).
4.    Перечислите причины неравномерного заселения 
территории России.
5.    Какая часть территории России имеет благоприятные 
условия для жизни человека? 
6.  Перечислите субъекты РФ (по 2-3 примера), природные 
условия для проживания человека в которых:
а) наиболее благоприятные  б) благоприятные   в) 
малоблагоприятные г) неблагоприятные  д) крайне 
неблагоприятные



Признаки Основная зона расселения Зона Севера

1.Занимаемая площадь
  

2.Численность населения
  

3.Плотность населения
  

4.Природные условия
  

5.Сеть поселений
  

7. Назовите две главные зоны расселения в России. 
Чем они различаются? 
8.Сравните главные зоны расселения людей:



Установите причинно-следственные связи
✔Плотность населения измеряется в чел. на кв. км. 
✔Для определения плотности населения необходимо знать его 

численность и площадь территории.
✔Средняя плотность населения России около 8 чел. кв.км. 
✔Плотность населения рассчитывается как отношение численности 

населения к площади территории.
✔Большая часть населения России сосредоточена в городах.
✔Размещение населения зависит от природных условий территорий.
✔Основная зона  расселения протянулась через  центральную и 

южную часть Европейской России и далее по югу Сибири и 
Дальнего Востока.

✔Выделяют две зоны расселения: основную зону расселения и зону 
Севера. 


